

Мы снова волейбольная столица Европы!

«Белогорье» третий раз в своей истории выиграло Кубок чемпионов

УСПЕХ

Евгений РОМАШОВ,
Юрий БОГРАД (фото)

23 марта в турецком «Башкент Холле» волейболисты «Белогорья» переиграли хозяев - «Халкбанк» из Анкары - 3:1 (25:18, 22:25, 25:16, 27:25).

Кульминации действа достигло в четвёртом сете, когда после просмотра видеоповтора (!) судьи дважды «украли» очки у нашей команды. После этого наши уступали 18:22, но сумели спасти партию и сделать её победной. Мы это уже видели в Лондоне: на подачу выходит Сергей Тетюхин и... дальше все всё помнят! Белгород стал трёхкратным победителем через десять лет после второго триумфа в 2004-м.

У хозяев не столь страшен, как ожидалось, был Казански, а Хуанторену наши неоднократно «чехлили» блоком. И всё же у «Халкбанка» нашёлся лидер - Джеки набрал почти полтора десятка очков. Впрочем, и у «Белогорья» был в игровой колоде джокер - Ильиных с 15 очками был лучшим большой половиной игры.

Но лучшим игроком турнира (MVP) заслуженно был признан Сергей Тетюхин, в очередной раз доказавший, что чудеса возможны, если не сдаться до конца. Дмитрий Мусэрский стал лучшим блокирующим.

Утешением казанскому «Зениту», проигравшему матчи за 3-е место польскому «Яструбам» (1:3), стали призы Максиму Михайлову (лучший нападающий) и Александру Волкову - «За честную игру».

Лучшим подающим признаны Эмре Батура из «Халкбанка», лучшим принимающим стал его одноклубник Матей Казайски. Лучший либеро - поляк Дамиян Войточек, его одноклубник Михаил Ласко - лучший бомбардир. Лучший связующий - Рафаэль из того же турецкого клуба.

Лучшим болельщикам - белгородским - призы не вручали, как и Геннадию Шипулину. Зато нашего главного тренера начали его игроки ещё до награждения, а массовые торжества начались в Белгороде ещё до прибытия тех, кто возвратил

нашему городу звание волейбольной столицы Европы. Впрочем, подавляющее большинство волейбольного боломанда в один голос уверяет: главным был не финал, а «досрочный финал» в полуфинале с казанским «Зенитом». Поэтому, в нарушение хронологии, вернёмся из победного воскресенья в «предпобедную» субботу.

В шесть часов вечера после «войны»...

22 марта в турецкой Анкаре в «Финале четырёх» Лиги европейских чемпионов волейбольное «Белогорье» обыграло «Зенит» из Казани - 3:1 (25:19, 22:25, 25:18, 25:17).

Волейбольная «война» Белгорода и Казани, спаси Богу, обошлась без потерь. Хотя длится она давно и с переменным успехом. Вплоть до прошлого сезона доминировала Казань, дважды в качестве трофея получала в свой состав Сергея Тетюхина. Геннадий Шипулин его отлучки благословлял: «Зенит» просто был в разы богаче. Но пришли праздники и на наши улицы: в 2013-м белгородцы закончили полуфинальную серию плей-офф двумя победами над «Зенитом», в 2014-м сначала выиграли у него Суперкубок, потом - Кубок России, затем - в матче чемпионата страны и, наконец, в Анкаре не пустили двукратного обладателя Кубка чемпионов к третьему Кубку. Самы (на тот момент) будущими же двукратными. Это была шестая победа Белгорода подряд над главным конкурентом в борьбе за звание волейбольной столицы.

Без артподготовки

...Силовую подачу у белгородцев заело на пол-игры. В первом сете казанцы сделали два эйса, наши - ноль. Тяжё-



лая белгородская артиллерия била то в сетку, то в аут, даже у лучших наших подающих - Дмитрия Мусэрского и Георгия Грозера. Только в третьем сете силовая полетела, и сразу стало полегче. Нашим Казанцам - ещё тяжелее и безнадёжней.

Главный тренер «Зенита» Владимир Алексюк перевёл Максима Михайлова в диагональщики, а его место в диагонали занял экс-белгородец Роман Яковлев. Смена амплуа сработала, но лишь во втором сете. В итоге дузль «Михайлова и Аnderсон против Ильиних и Грозера» закончилась внику - по очкам.

А вот лучшему игроку Дмитрию Мусэрскому перчатки бросали, но он их просто склады-

вал в карман. 8 (!) результативных блоков и почти два десятка очков не требуют комментариев. А если начнёт ещё и подавать в привычном стиле? Наверняка этот вопрос мешал хорошо спать соперникам по воскресному финалу.

Досрочный финал

Главный тренер «Белогорья» Геннадий Шипулин не раз подчёркивал несправедливость отмены жеребёвки. Ну что ж, на все промахи волейбольных интриганов нужно отвечать победами. Просто чтобы неповадно было.

Так поступили казанские женщины из «Динамо» неделю назад во главе с русской Гамовой и варяжкой Ларсон, которые выиграли женский Кубок

чемпионов. Казанские мужчины уступили дорогу белгородским, но задача та же: не отстать от «слабого пола».

Вот только турки были против, а вернее, кубинец, болгарин, грек и итальянский тренер. Ведь во втором полуфинале тем же субботним вечером местный «Халкбанк» легко переиграл польский клуб «Яструби Вигель» - 3:0 (25:21, 25:19, 25:19).

Оптовики платят!

Турки заполучили сам «Финал четырёх» в свою столицу. За сезон до этого «Халкбанк» перекупил у итальянского «Трентино» оптом квартет игроков - болгарина Матея Казайски, кубинца Османни Хуанторена, бразильца Рафаэля и

грека Митара Джурчича - и экс-тренера «Трентино» Радостина Стоичева.

В полуфинале блистал кубинец (уже с итальянским паспортом) Османни Хуанторена - ныне соотечественник нашего Драгана Травицы. Потом об этом же мечтали упомянутый Османни (туркам его имя подошло идеально), Матей и Митар.

А вот «оптовики», хоть и готовы заплатить за «золото» и Кубок, не сильно расстроились бы, заплатив поменьше - за «серебро». Но это уже решалось в воскресном финале, где две сотни наших земляков-богатырьчиков старались перекрыть семь тысяч турок. Не забывая, что лучше всех кричит тот, кто кричит последним и по делу!